

# 高洪波任國足臨時主帥

中國足協官網昨日消息，中國足協聘請高洪波作為2018世界盃外圍賽(世外賽)小組賽中國男子足球隊(國足)主教練，並表示在世外賽結束後將繼續進行國足主帥的選聘工作。

## 帶隊戰兩場世外賽



中國足協稱，中國男子足球隊主教練選聘報名於2016年1月29日截止。鑒於時間緊迫，為了全力備戰完成中國男子足球隊近期比賽任務(世外賽)，中國足協在徵求選聘專家組意見和推薦建議後，經慎重研究，決定由高洪波作為世外賽小組賽國足主教練，帶領中國男足全力備戰並完成3月24日與馬爾代夫、3月29日與卡塔爾隊的兩場比賽任務。同時，考慮到中國足球的長遠發展，中國足協將更為慎重專業地繼續進行中國男子足球隊主教練選聘工作。

中國足協對新華社記者表示，之所以這麼做的主要原因一是世預賽的比賽任務很重要，二是高洪波曾經擔任過國足主帥，對隊伍、隊員、聯賽非常熟悉。

1月8日，中國足協宣佈佩蘭不再擔任國足主教練。僅一天之後，中國足協就發佈了選聘國足主教練公告。9日當天，高洪波成為第一位報名的教練。

主教練選聘報名於1月29日24時截止，中國足協共收到來自中國和歐洲、南美、北美的18個國家共45名教練員的報名材料。據了解，巴西教練、「白比利」薛高，意大利國家隊前主帥柏蘭迪利都在報名名單當中。 ■新華社



高洪波再任國足主帥。新華社

# 創紀錄3.6億 貴絕冬季轉會

# 恒大簽馬天尼斯



中超廣州恒大淘寶足球俱樂部昨日官方宣佈，與西甲馬體會前鋒、哥倫比亞現役國腳積臣馬天尼斯正式簽約四年，轉會費為4,200萬歐元(約3.6億港元)，這不僅創造了中國職業足球歷史上最貴引援的紀錄，也成為目前為止國際冬季轉會的「標王」。

在2015至2016的冬季轉會中，世界上最貴的轉會頭把交椅已經三次被中超聯賽易主。此前，恒大前鋒艾傑尼1,850萬歐元轉會上海上港，江蘇蘇寧2,800萬歐元簽下拉美利斯，都曾登上冬季最貴轉會榜首。恒大淘寶俱樂部在官方公告中說，積臣馬天尼斯將身披9號戰袍，體檢合格後於9日直接飛抵迪拜與球隊會合投入冬訓，至此冬季外援轉會工作宣告結束。

## 曾連奪三年葡超金靴

現年29歲的積臣馬天尼斯司職中鋒，是哥倫比亞的現役國腳，職業生涯從哥倫比亞的麥德林獨立隊起步，2009年加盟墨西哥聯賽帕斯美洲虎隊，2012年被葡萄牙的波圖招致麾下，連續三個賽季奪得葡超金靴。2015年，積臣馬天尼斯以3,500萬歐元的價格轉會西甲勁旅馬體會，本賽季為馬體會在22場比賽中攻入3球。

恒大淘寶俱樂部在公告中表示，在俱樂部創造了中超五連冠、三年兩奪亞冠的輝煌後，應該「從零開始，既往不戀」，對球隊未來外援引進確定了「巨星+妖人」戰略，「用巨星提升俱樂部國際形象，向世界一流靠攏，用妖人提升俱樂部盈利預期，讓球場成績和報表業績說話」。

## 冬季引援第一號人選



公告還說，俱樂部已持續跟蹤觀察積臣馬天尼斯至少三年時間，主教練史高拉利對球員本人非常認可，將其列為冬季引援的第一號人選。「我們認為，積臣馬天尼斯加盟球隊將和球隊的千萬級攻擊群產生巨大的化學反應，共同構建前後平衡、攻守兼備、攻防一體的世界級攻防體系。」俱樂部在官方公告中說。

俱樂部董事長劉永灼在個人微博中表示「歡迎積臣馬天尼斯……A計劃馬到成功」。此前有消息稱，恒大準備了多個簽約計劃。 ■新華社

## 體育時評

### 錢不能無限制「燒」下去

中國足球有錢是好事，購入當打之年的高水準外援是好事，俱樂部有錢願意花也是自己的事。但對中國足球而言，若在世人眼中留下「人傻錢多速來」的印象，讓國際轉會市場把中超買家視為「肥羊」，並不是什麼好事，其他內地俱樂部怕是難以再引進「經濟適用男」。而轉會費狂飆，也不利於中超長遠健康發展，更擠壓中小俱樂部的生存空間。從長遠的角度理性來看，錢總不能無限制「燒」下去，抬高價碼對整個市場沒有好處，尤其是中小俱樂部。歐足協之所以會推出「財政公平法案」，很大程度是希望遏制少數俱樂部盲目「燒錢」帶來的整體惡果。中國足球在過去幾年裡的发展速度完全稱得上「中國速度」——但這是指聯賽「燒錢」能力，而非中國球員競技水準。面對大量仍在蠢蠢欲動的資本，中國足協恐怕應該早點出台自己的「財政公平法案」，以維持整個聯賽的長遠健康發展——這其中既要包括對俱樂部財務合理性的嚴格管理，減少通貨膨脹，更要鼓勵投入青少年足球，保障大多數中小俱樂部利益等等。 ■新華社

# 澳網歸來 張帥不迷失



張帥與媒體見面。中新社

14次衝擊大滿貫首輪級羽而歸，第15次嘗試一鳴驚人地闖進女單八強！這就是中國網球選手張帥在澳網書寫的勵志故事。日前，載譽歸來的張帥與媒體再度分享了此次澳網傳奇之旅收穫的心得。面對驕人的戰績，張帥並沒有被勝利衝昏頭腦；她表示，自己是一個務實的人，要把注意力集中在當下，專心做好每一天的工作。

張帥表示：「這次我取得了突破，當然不會滿足於此，我希望能經常有這樣的發揮，但是不能這次前八，下次就得是前四，甚至是冠軍。我畢竟還沒有能夠完全統治比賽的能力，現在仍然是剛剛起步的階段，只能是盡力在每一場比賽中有好的發揮。我也希望外界能對我保持一個平常心，不要對我期望過高，我還是希望大家把我當成澳網之前的那個我來對待。我不是那種把目標擺在嘴上的人，如果我說得太高，大家對我期望就越高，我怕會讓大家失望。我不會因為這一次突破，而忘記前方的路。」

## 重拾信心 再享打球樂

澳網的突破，讓這位27歲的天津姑娘如釋重負。此前張帥的職業生涯裡，失敗的痛楚要遠遠多於勝利的甜蜜，屢戰屢敗的絕望以及質疑諷刺的眼神甚至將她逼到了退隱的懸崖邊。這次澳網八強之旅，讓她重拾信心，更重要的是，讓她重新發現打球的快樂。

張帥表示：「以前打球的日子，99%的時間都是不快樂的，只有獲得冠軍的那一刻是快樂的，剩下的大部分時間都是不快樂的，用痛並快樂著來形容我此前的職業生涯，都是奢侈的，大部分時間都是痛苦到絕望，沒有一點希望。連希望都沒有，讓我怎麼堅持下去。但從現在開始，我已經很期待上球場了，我希望能快樂打好今後的每一場球。」 ■新華社

## 致敬！體壇抗癌鬥士



今日是第17個世界癌症日，讓我們一起回顧體壇賽場上那些不屈的「抗癌鬥士」，向他們致敬！韋衛平，有中國「棋聖」之美譽。2013年被診斷出直腸癌並於當年接受手術。2015年7月韋衛平再次回歸，參加第二屆世界圍棋公開賽，正式復出。 ■新華社

## 中國女足法國首戰摸和對手

五天前剛剛來到法國的中國女足昨日迎來了她們跨春節集訓的第一場熱身賽，儘管在牢牢掌握了90分鐘的場上優勢後與法甲女足尼姆隊互交白卷，主帥布魯諾賽後卻表示，首賽踢成這樣正是整個集訓所需要的節奏。



中國女足主教練布魯諾。新華社

面對本賽季剛剛升入法國女足頂級聯賽的尼姆隊，中國女足姑娘們從始至終鬥志高昂，全場壓着對方打，控球、射門、定位球等數據全部高於對手，只可惜沒能將機會轉化為入球。

「考慮到隊員們現在的體能狀況和時差調整的問題，我認為她們本場發揮出了目前應該有的水準，」布魯諾說，「當然她們現在肯定還缺少些靈敏和力量，但如果她們現在就達到了最佳狀態，那才是我們要擔心的事情。」

布魯諾所謂的擔心，是不希望姑娘們過早出狀態，因為中國女足目前的首要任務是在2月底的里約奧運會亞洲區女足預選賽上拿到那寶貴的「六選二」入圍名額，而這場衝刺才剛剛開始。他說：「現在是慢慢準備的過程，不可能要求她們在集訓之初就拿出最佳狀態，然後到2月底還繼續保持100%的狀態。」 ■新華社

## 中國足壇外援轉會費前十

排名	球員(球會)	轉會費(歐元)
1	積臣馬天尼斯(廣州恒大)	4,200萬
2	祖雲尼奧(天津權健)	3,000萬
3	拉美利斯(江蘇蘇寧)	2,800萬
4	艾傑尼(上海上港)	1,850萬
5	謝雲奴(河北華夏)	1,800萬
6	高拉特(廣州恒大)	1,500萬
7	保連奴(廣州恒大)	1,400萬
8	丹巴巴亞(上海申花)	1,300萬
8	古亞連(上海申花)	1,300萬
10	阿蘭(廣州恒大)	1,110萬

## 亞冠決賽多項違規 恒大遭亞足協處罰

總部位於馬來西亞吉隆坡的亞足協昨日宣佈，廣州恒大在去年亞冠聯賽決賽第二回合比賽中存在違規行為，決定對其處以罰款16萬美元、2016賽季亞冠聯賽首個主場空場舉行的處罰。

亞足協方面認定，廣州恒大在2015年亞冠決賽第二回合中違反了多項亞冠聯賽章程以及亞足協競賽市場行銷和媒體章程中的規定，包括拍攝對手的閉門訓練、未經許可舉行賽後儀式、侵犯了亞足協贊助商的商業權利。亞足協同時認

為，廣州恒大在組織比賽過程中存在多項違規行為，包括存在重大安全和安保疏失等。基於這些理由，亞足協紀律委員會對廣州恒大作出處罰，中國足協同時被罰款1萬美元。

在去年11月21日的亞冠決賽第二回合比賽中，廣州恒大主場1:0擊敗阿聯酋迪拜阿赫利隊，三年內二度登頂。根據本賽季亞冠小組賽賽程，廣州恒大的首個主場比賽定於2月24日，對手將由附加賽決定。 ■新華社



恒大在去年亞冠決賽中存違規行為。美聯社